

宁波电信

领航数字新时代
共绘“数智浙江”新蓝图

书藏古今，港通天下。宁波这座充满创新与活力的城市，正以开放的姿态和创新的思维，引领着高质量发展的新潮流。

当建设网络强国、数字中国的号角响起，作为国有特大型通信骨干企业的宁波电信，正勇当“数字宁波”建设主力军，勇担时代大任，直面广阔数字新蓝海，助力宁波加快建设现代化滨海大都市，在新时代赶考路上持续考出好成绩。

云网融合
数字新基建迭代升级

近年来，宁波电信加快推进云网融合新一代数字信息基础设施建设，持续打造融合、敏捷、简洁、云化、智能、安全的中国电信新一代云网，算力、存储、网络得到全面提升，为推动宁波经济社会数字化转型、高质量发展奠定坚实基础。

在5G网络建设方面，宁波电信已累计建设13000余个5G中高频基站，近2000个5G低频基站，成功实现主城区、县城、乡镇及重点行政村的5G商用网络连续覆盖，所有重点场景和地铁线路的深度覆盖。

与此同时，通过发挥移动5G频谱带宽和时隙结构优势，宁波电信已在城区建设5G精品区，实现容量、速率和体验翻番；在重点区域部署了3CC载波聚合和Redcap等5G-A新技术，实现了上行千兆体验和5G泛在物联能力。

率先在余姚、慈溪建成“新型城域网”，为当地经济发展注入强劲动力，加速产业升级，实现城乡一体化发展，宁波城域网出口能力达5.6T，作为全省四大IDC片区中心之一，出口带宽达10T；

布局“天翼云”一城一池，作为中国电信天翼云“2+4+31+X+O”层次化布局演进的重要节点与基地，实现一云多态、一云多芯、一张云网、一致架构、统一调度、统一运维；

自去年11月，工信部正式批复，同意宁波设立国家级互联网骨干直联点以来，宁波电信积极布局，全力推进，成功实现中国电信、中国联通、中国移动互联网骨干网络互联互通，网间互联带宽达1T，宁波、台州、舟山地市城域网以及宁波IDC上联宁波骨干直联点共5.8T，首批新增上海、江苏、安徽、福建和广东五省市直达链路。通过国家级互联网骨干直联点的建设，宁波不仅成为全国第二个设立直联点的非省会城市，而且进一步提升宁波本地网之间的网内互访及互通互通网络时延，本地网间时延和丢包率有望降低50%左右。

加快推进“天地一体、云网一体、云智一体”的基础设施建设，宁波电信率先推出大众智能手机直连卫星通信服务，实现空天地多域协同接入，为低空经济发展注入新动能。

自研应用
推动数字经济创新提质

以数字化改革为突破口，宁波电信不断聚焦重点行业、重点领域，全力推进信息技术注智赋能，逐步将数字技术以新理念、新业态、新模式全面融入经济、政治、文化、社会、生态文明的各领域和全过程。

其中，自研应用“危化品全链条风险智控”荣获首批省级数字化改革最佳应用，“崇军在线”“退役军人智慧服务”入选省级数字社会第二批最佳应用。

与此同时，宁波电信通过持续提升公共服务水平，聚焦市场监管、社会管理、公共服务、民生服务等领域民生热点，以数字化手段为载体，助力打造数字化改革标志性成果。

深度参与“大脑”建设，聚合智能领域专家、AI能力，积极为基层智治大脑、化工大脑等输出能力，加快“大脑”落地进程。

深度参与基层智治领域创新应用，充分利用本地云资源池、视频AI等能力，通过“一网”“一域”“一中心”实现数智赋能，自主研发基层疫情防控、防汛防台、村舍管家等应用，开发了超过12类模型、26类算法，赋能基层智治，提升治理水平。

助力数字乡村建设。围绕建设数字乡村引领区的“156”工作举措，全力推进数字乡村建设，面向全市所有乡村免费提供数字乡村云平台，为数字乡村建设提供“科技新引擎”，全市数字乡村累计签约村超千个，打造“1+3+N”产品体系，已落地智慧党建、AI能力、应急指挥、智慧养老、村务管理、便民服务、垃圾分类等30多种场景化应用。持续助力乡村振兴，加快推进数字信息基础设施建设，实现行政村光纤和城市“同网同速”。

一批批新应用的加速涌现，彰显了宁波电信应用创新的硬核实力。

在全国吹响聚焦新型工业化，发展新质生产力号角的当下，宁波电信充分调动中国电信在云、网、安全、AI等方面的资源与优势，整合优质生态，为宁波的制造业企业提供高性价比的工业数字化解决方案。

特别是宁波获批全国首批中小企业数字化试点城市之后，宁波电信更是加强了人才储备，配备了超20人的工业行业专家队伍，帮助企业进行全业务、全流程的数字化升级。



宁波电信新技术服务智能制造



宁波电信助力智慧农业

创新引领
向「新」而行智胜未来

科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。

坚持创新是引领发展的第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，才能实现高水平科技自立自强，为强国建设、民族复兴提供不竭动力。

近年来，宁波电信通过深入实施宁波市科技创新和人才强市首位战略，正着力打造科技型企业，为宁波市推进高水平创新型城市和科技强市建设增添强劲动力。

通过成立宁波研发中心，宁波电信充分利用总公司科技创新平台的带动作用，已聚合逾150人的咨询、设计、研发、运营专家队伍，形成领先的数字化产业创新平台和运营基地。

创新发展，加快关键核心技术攻关是关键。宁波电信通过进一步打通科技、产品、产业大循环，培育发展新质生产力的新动能，争当“原创技术策源地”“现代产业链链长”。

与此同时，宁波电信通过积极参与科技创新活动，已联合市内科技创新企业和高校研究单位，开展多领域深层次合作，争取重点研发课题和计划项目，实现高水平创新。

截至目前，宁波电信依托集团统一的数字化研发底座，已构建具有本地特色的研运体系，增强数字化领域“能力-产品-平台-运营”四位一体的融通支撑能力。

聚焦“云、网、数、智、安、业、双碳”等战略新兴方向，开展科技攻关，实现关键核心技术的自主可控，并加大科创成果的转化落地。

以智能运营助力宁波市12345政务服务热线中心通过CCSO标准评定，实现技术沉淀，成功输出多项行业平台、组件、AI模型、专利、软著等成果，数据产品“自定义区域实时人流热力查询”在浙江大数据交易服务平台发布，为城市管理提供有力支持。

踏平坎坷成大道，接续奋斗开新篇。

宁波电信负责人王向民表示，展望未来，宁波电信将以创新、实干、奋进之姿，全面深入实施集团云改数转战略，加快发展新质生产力，持续推进以云网融合为核心特征的数字信息基础设施建设与升级，不断提升网信安全保障能力，积极赋能经济社会数字化转型，为宁波成为中国式现代化先行领跑者贡献电信力量。

记者 乐晓立

中国电信宁波浙东云数据产业园